重塑沈家门渔港

联谊报讯 沈家门渔港印刻着普陀光 辉的记忆,是舟山普陀的文化标识和城市 名片。但近年来由于特色产品较单一、地 标招牌不够响,沈家门渔港的文旅价值及 承载潜力没有得到有力的释放和足够的 转化,制约了普陀打造"现代海岛品质大 花园"、国际旅游目的地的步伐。

为了合力破解瓶颈,近日,普陀区政 协开展"请你来协商"活动,区委副书记、 区长徐炜波,区政协主席夏凯慧与政协委 员、相关部门负责人等围绕高品质建设沈 家门渔港公共文化空间、加快文旅融合发 展面商良策。

"特色街区的形象代表着一个城市的 形象,也是重要的公共文化空间和对外交 流窗口。"区政协委员周意红建议,选择沈 家门渔港小镇"一港五区"中的"渔港度假 区"(普陀湾核心区半升洞片区),打造"沈 家门渔港民俗街"品牌特色街区。

区政协委员黄昆明呼吁,深入挖掘渔 港埠头文化,让埠头成为渔港的一张"活"

区政协委员赵园园提出,新建渔港博 物馆,使之成为普陀区展现文化自信的窗 口、公共文化服务新高地和海洋旅游新打

"我们能不能谋划打造一个主题鲜明 的东方文化生活核心区?"区政协委员胡 刚从构建渔港文化生态出发,建议发展 "夜宿渔都"文化,以"逛吃渔都"为载体, 打造"活力渔都"品牌,营造"玩在渔都"文

区政协委员顾颖建议,加大老城区公 共体育和文化场所设施建设,合理调整, 加大青少年体育锻炼场所比例。

区政协委员冯和平认为,普陀应注重 培育建设具有海洋特色的文化标识,做浓 "沈家门渔港风情",彰显普陀海洋文化魅

会上,区委宣传部、区住建局、区商务 局等相关部门负责人对委员们提出的意见建议作了针对性回

徐炜波边听边记,与大家交流探讨,他点赞,"请你来协 商"为政府部门与政协委员创造了面对面交流的机会,是很好 的工作载体和交流方式。委员们从做活沈家门渔港文化出 发,结合工作实际,提出了许多切实可行的解决措施,我们将 积极吸收采纳,进一步建设发展好沈家门渔港。

夏凯慧说,全区政协委员要不断强化责任担当,增强主人 翁意识,持续关注"渔港空间文化建设"以及文旅融合工作,深 入助推,为加快推进文旅融合发展、重振沈家门渔港"十里繁 华"贡献政协智慧和力量。

通讯员 林洁 本报记者 顾平

为了长湖湾的美好未来

婺城区长走进"请你来协商"

联谊报讯 长湖湾片区是金华市婺城 区贯彻落实全市城市更新"4321"行动的第 一枪, 也是婺城"5+9+N"城市更新体系的 重中之重。今年3月,婺城区委区政府召开 城市更新誓师大会,正式启动长湖湾片区开 发。截至7月,累计拆除房屋面积约25万平 方米。同时,婺江西路西延、长湖湾九年一 贯制学校等一批重点项目集中开工,为长湖 湾区块发展注入强劲动能。

围绕"高品质定位长湖湾 打造品质之 韵样板区",婺城区政协举行"请你来协商" 活动,区委副书记、区长胡余仙,区政协主席 杜建明与政协委员、相关部门负责人面对面 共话长湖湾片区的美好未来。

会上,区政协副主席应跃成作《长湖湾 片区建设专题协商综述》,委员们围绕长湖 湾片区开发建设,分别从片区空间布局、城 市管廊建设、道路规划设计、特色产业打造 等方面建言献策

长湖湾区块是金华城区的核心区块,吴 耀峰委员建议,要规划谋城、项目融城、产业 兴城、开放强城,加快长湖湾开发建设,优化 城市空间布局、提高城市品质。

金华是国家森林城市,问青青委员提 出,坚持生态优先,加强对城市绿地、水系等 自然生态的保护;坚持以人为本、加强城市 供水供气、排水系统等基础设施建设,完善 城市服务功能;坚持低碳环保,推行绿色建 筑和建筑节能节水标准。

"要将长湖湾建设和地下综合管廊有机 结合起来。"张敏委员认为,要综合考虑长湖 湾地形地貌和功能区分布,在道路施工的同 时推进地下综合管廊建设。

美术馆、音乐厅是长湖湾活力新城的核 心,李蕾委员认为,要重视建筑外立面与室 内装修设计、建筑与公园、人行交通、地下空

间一体化,展现内外兼修的"艺术场馆"

"打造品质之韵样板区,要坚持交通先 行。"曾真涛委员说,要围绕海绵城市建设、 金华四中和环城小学长湖湾校区开工建设 等项目,细化路网框架设计,同步推进供水、 排水等基础设施建设,提升道路品质。

长湖湾位于高铁新城区块内,章浩委员 建议,充分发挥交通区位优势,打造浙中地 区最大的集"旅游、展示、销售"于一体的窗 口平台,辐射全区、全市及至浙中版块,成为 推动共同富裕的"婺城样板"。

即兴发言环节,童健英、方辉委员建议, 突显文化特色,打造金华新地标,用好新闻 媒介宣传,彰显长湖湾新活力。杨洋委员通 过视频连线的形式也为片区发展支招。

相关部门负责人对委员建议进行-回应。

线下讨论热烈,线上同样火热,此次"请

你来协商"活动首次采用线上图文直播,2 万多网友在线观看。

"委员的协商发言站位高、特色明、建议 好,相关部门要充分吸收,精心组织研究,努 力把协商成果转化为加快长湖湾城市更新 步伐的实际举措。"胡余仙说,要紧紧围绕 "品质之韵样板区"定位,坚持打造高颜值的 城市界面、高质量的人居环境、高标准的产 业平台,高效推动城市能级提升,释放城市 未来生命力,使长湖湾成为婺江北岸一道靓 丽的风景线。

杜建明表示,区政协将继续围绕区委区 政府中心工作,专注发展、专心为民、专力履 职,持续关注长湖湾开发建设,确保协商成 果落地落实,为婺城打造品质之韵样板区、 全方位提升城市能级贡献政协智慧力量。

通讯员 王桢 本报记者 董思婷

一封特殊的感谢信

文成政协"共富路上委员行"活动真情服务群众

联谊报讯 "对于你们的帮助,我和家 里人铭记心间,今天特地向你们说说我的心 里话,我已向孙女交代好,终身报答党的恩 情,报答干部们的关怀……"这封字里行间 情真意切的手写信,来自80多岁高龄的文 成县大峃镇苔湖村民赵沛玉,他口述,孙女 赵乐怡代笔,收信人是文成县政协主席刘金 红。

500余字的信笺中,赵沛玉用质朴的语 言表达了对县政协帮助解决他家养鸡场照 明电路问题的感激之情,充满了对政协委 员和基层干部的信任和点赞。

原来,不久前,文成县政协共富帮扶团 慈善公益小分队开展首场"小心愿·大希 望"助困助残活动,走访慰问赵沛玉之女等 多位困难群众,给他们送上爱心物资,委员 们还现场认领了群众的"微心愿"。

徐林、季慧聪委员认领"微心愿"后迅 速行动,抓紧落实。针对家养乌骨鸡和土 鸡蛋的销路问题,他们在各大微信群内发 起团购活动,仅半个小时就销售了26只乌 骨鸡和600个土鸡蛋。还为赵沛玉之女实 现了一个盼望多年的"微心愿"——为她的 养鸡场安装照明灯。这些照明灯不仅点亮 了养鸡场,也点亮了赵家人的心。

近年来,文成县政协聚焦"扩中提低" 和"强村富民"等共同富裕山区样板建设中 的重点难点问题,开展"共富路上委员行"

主题履职活动,组织实施"共富路上·委员 说"和"共富路上·委员帮"两大行动,积极 动员广大政协委员发挥主体作用,充分利 用自身优势和资源禀赋,在助力文成打造 共同富裕示范区山区样板建设中展现新担 当、体现新作为、贡献新力量。

近日,委员们又携同社工、志愿者赴周 壤镇岙底村,帮助孤寡老人到县人民医院 进行检查。79岁的张奶奶20多年前受伤导 致左大腿根部的骨头碎裂,在医院进行固 定后,休养不当引发骨髓炎,手术半年后需 要再做术后复检。委员们了解到张奶奶因 为独居不方便去温州复查后,马上组织爱 心帮扶活动。在温州市政协委员、县人民

医院副院长陈春巧的帮助下,张奶奶顺利 完成了各项检查。

正如刘金红所说,"共富路上委员行" 主题履职活动已成为政协密切联系群众、 真情服务群众、助推共同富裕山区样板建 设的一个重要载体。下一步,县政协还将 组织开展直播电商、短视频电商创业技能 人才培训,探索组建一支数字化电商代售 团队,开发一个为特殊困难人群量身定制 的线上平台……

通讯员 林锋 王芳 吴有成 本报记者 徐建平

急难愁盼,商量着办!

吴兴"两山"协商驿站成果多多

联谊报讯 为人行道设置台阶出 入口、清理楼道堆积物、加大遛狗不 拴绳监督力度……今年以来,湖州市 吴兴区政协把"两山"协商驿站搭到 群众家门口,区朝阳街道政协工作联 络组依托"小区议事厅",把助解群众 急难愁盼问题作为履职重点,推动解 决了不少民生实事。

定安社区鸿泊湾小区的东面商 铺有一条人行道,由于和主道路存在 2米的高度差,不仅给居民出行造成 困扰,更影响了沿街商户的对外经

今年6月,定安社区"两山"协商 驿站正式挂牌成立,小区业主及商户 通过社情民意信息联系点反映这一

政协委员、业委会、物业、居民代 表等马上实地查看,并围绕"鸿泊湾 一期东面商铺人行道出行不便"议题

开展专题协商。 "将南面市政道路与商铺之间打

通,设立2个宽度为2米的韧性台阶。" "设置出入口应在不破坏绿化带和不 影响美观的前提下进行。"……会上, 大家积极建言献策,寻找最合理的解

一个月后,新台阶正式铺设完 毕。"议事实在,解决及时!这个台阶 建好以后,不仅出行方便,沿街店铺 生意也好了不少。"看到这样的成效, 居民们纷纷拍手叫好。

商量着解决难题的还有红丰社

为解决辖区内流动摊贩占道经 营这一老大难问题,政协委员、相关 部门负责人等多次开展协商会。

为了让协商成果落到实处,社区 党委建立微信群,邀请参与议事的成 员,对流动摊贩进小区时时"回头 看"。眼下,社区环境整洁有序,昔日 的"马路市场"变成了靓丽的风景。

"社区的事就是咱自家的事!"区 政协委员李春杰说,"到基层助解群 众急难愁盼这样的履职方式,接地 气!"

车站社区"居民遛狗不拴绳"、朝 阳社区"楼道堆积物'回潮'"、北齐巷 社区"大件垃圾临时堆放点基础设施 较差"……今年以来,朝阳街道政协 工作联络组依托"民生议事堂"、委员 工作室、社情民意信息联系点"三位 一体"履职平台,围绕民生实事开展 协商,取得了实打实的成果

"我们朝阳街道联络组的12名政 协委员,全部分片区下派到各个联系 点,通过资源整合、多方联动等方式, 将社情民意信息收集、协商议事、委 员履职等不断向基层延伸。"朝阳街 道政协工作联络组组长厉海斌表示, 目前,朝阳街道下辖9个社区已全覆 盖"两山"协商驿站,从小切口入手开 展月月协商,着力解决群众急难愁盼 问题。

本报记者 朱敏敏 通讯员 朱博燕



南湖政协:烈日送清凉,黄桃解农忧

近日,嘉兴市南湖区新嘉街道政协联络室开展"传播'政'能量'协'手创文明"慰问志愿者活动。图为方晓虹委员自费 购入550斤滞销黄桃,并将黄桃送给烈日下辛苦忙碌的志愿者们。 通讯员 陈娴欢 郭园园

切实发挥委员主体作用

庆元政协新设委员履职考评加分制

联谊报讯"加分制提高了我们 履职的积极性,也激发了委员之间的 比拼热情。"日前,庆元县政协委员、 科技局干部陈小芬因下基层办实事 得到群众表扬,在政协委员年度履职 考评成绩榜上拿到了加分。

在县政协"民生议事堂"开展的 "发展湖羊养殖 振兴农牧产业"专题 活动中,陈小芬为养殖户们牵线搭 桥,对接上了科技特派员,在技术指 导、科学养殖、疾病预防等方面提供 支持,得到了养殖户们的好评。

根据刚刚制定实施的《庆元县政 协委员综合管理办法》有关规定,县 政协对陈小芬给予履职考评加分。

为进一步增强委员履职的积极 性、主动性和实效性,新一届庆元县 政协引入"实效考核"机制,保障委员 履职有平台、有途径、有动力、有激 情,切实发挥委员主体作用。

该项考核围绕委员年度履职,分

基础项和加分项两大类。 基础项对每季度参加一次委员 专题学习,完成一篇社情民意信息,

参加一次专委会组织的调研视察、专 题协商、集体民主监督活动等"十个 一"进行量化考核,激发委员履职活

加分项则对委员获得优秀提案、 优秀社情民意信息、优秀大会发言、 优秀调研课题成果等或参与为群众 为企业办好事办实事,参加服务群 众、企业和公益活动等,进行加分奖

县政协委员沈从仁积极助力庆 元"双招双引",充分发挥自身优势, 主动开展招商推介,今年以来成功助 推社会工商资本投资近亿元,推动多 家公司在庆元成功落地,获得了履职

"采取'基础分+奖励分',更加注 重服务保障委员履职,提升履职实 效。"县政协主席洪起平表示,委员履 职不仅有了客观标准,也有了柔性尺 度,给委员履职尽责加了一道"催化

此外,新的考核机制还体现了以 更大力度加强委员学习培训、优化委

员服务保障等。县政协委工委主任 吴远德介绍,将结合委员履职管理系 统建设,合理设置指标,科学绩效考 评,做到量质并举。

新规出台后,对引导委员履职向 基层延伸也发挥了积极作用。今年3 月以来,庆元县政协已组织开展"请 你来协商"、"民生议事堂"等各类协 商和调研走访活动30多次,引导全体 委员下沉到镇村协商议事,累计参与 680人次,解决和改善问题72件。

本报记者 徐文燕 通讯员 吴梦燕



选好题 重合作 强质量

临海政协理论研究精品迭出

联谊报讯 连日来,临海市政协委 员毛慧深入调研,着手谋划新的政协 理论研究论文。

近年来,以毛慧为代表的临海政 协理论研究团队收获颇丰,《专门协商 机构:人民政协性质定位变迁的历史 演进、制度逻辑及重要启示》《新时代 背景下强化基层政协委员服务管理研 究——以临海市政协为例》等理论研 究文章,获得省政协理论研讨一等奖。

这些具有时代特色的人民政协理 论研究成果,展示了临海政协对理论 研究工作的重视、对理论研究工作者 的支持,走在台州政协系统理论研究 前列

早规划明确好选题。为了选好

题、开好局,每年初,市政协根据省政 协理论研究会年度理论研究工作方案 和市政协常委会工作要点制定出台课 题计划,成立课题组,研判当前政协理 论研究形势,明确重点研究课题。

优合作组好作战团。撰写高质量 的理论文章,离不开强有力的研究团 队。市政协高度重视理论研究阵地和 队伍建设,一方面强化自身水平,充分 吸纳优秀科研人才进入政协委员队 伍,不断提升委员整体理论素养;另一 方面,善于外部借力,密切联系市委党 校、台州学院、台州职业技术学院,充 分发挥专家学者在政协理论研究中的 "外脑"作用,全力打造资源共享、内外 结合、优势互补的政协理论研究团

重质量交出好答卷。开好头,起 好步,质量把控很重要。市政协针对 每项重点研究课题,制定实施方案,就 研究课题的指导思想、进度安排、方法 标准等作出具体要求,并根据进度,不 定期分析课题研究中遭遇的堵点、难 点,在对话交流中寻求突破。

市政协主席张招金表示,将继续 把委员做好本职工作和政协理论研究 兼顾好、把持续研究和集中攻关结合 好、把理论层面研究和实践层面总结 贯通好、把深化理论研究和积极做好 宣传统筹好,不断开创临海政协理论 研究新局面。 通讯员 范志晓